

● ТВОИ СЫНОВЬЯ, УЗБЕКИСТАН!

„Норвежец“ ...из Термеза

Прозвище «норвежец» закрепилось за командиром роты курсантов Чирчинского танкового училища лейтенантом Алишером Рустамовым совсем недавно — после поездки в Норвегию. Впрочем, это не повлияло на характер и поведение молодого уроженца самой южной области нашей страны: Алишер не зазнался, остался простым и скромным парнем. Впрочем, как и подобает «скандинаву».



Вот и при встрече он начал беседу с выражениями признательности своим наставникам — полковникам Хайбатулло «Эризарову» и Имомжону Хайдарову, старшему лейтенанту Фахриддину Мамархимова. У своего первого комбата учился он обращению с личным составом, у преподавателя по огневой — секретам стрельбы, а ротный был как бы старшим братом.

— Что обо мне писать? — пожимает он плечами. — Еще только начинаю свою офицерскую биографию...

Надо отметить, что начало командирского становления Алишера проходит успешно. В 1996 году он с отличием закончил командный факультет ЧВТКУ и был оставлен здесь же команди-

ром курсантского взвода. Через год с небольшим ему было доверено исполнять обязанности командира роты. В подчинении — три взвода третьекурсников и взвод первокурсников — будущих заместителей командиров по работе с личным составом. Если со старшекурсниками особых проблем не возникает, то новички требуют к себе повышенного внимания.

— Действуем по принципу постепенного адаптивования к военному ритму жизни, — говорит командир роты. — Стараясь не форсировать нагрузки на физическую подготовку, создаем в казарме уютную обстановку, интересуемся делами и заботами родных и близких курсантов. Этому учили меня наставники — доверительному, чуткому отношению к подчиненным, сочетанию требовательности с постоянной заботой.

Первые помощники молодого офицера — младшие командиры, курсантский актив. Из первокурсников с первых же дней учебы вышел в лидеры сержант Умид Туйчиев. Последнее Ферганы поступил в училище после службы в воздушно-десантном подразделении. Сейчас он — заместитель командира взвода. Курсанты Зои Юнусов и Бахтиер Махмамов не имеют за плечами опыта армейской службы, но с лихвой компенсируют его отсутствием глубокими зна-

ниями общеобразовательных дисциплин и огромным желанием постигать ратную науку. Из курсантов третьего курса выделяются в учебно-командиры отделений сержанты Тимур Джумаев и Руслан Хайбуллин, а также курсант Батыр Ахмаджонов. Подчиненные гордятся своим командиром роты, которому было оказано высокое доверие — в далекой Норвегии командовать сводным авиомобильным взводом, составленным из представителей трех военных вузов — Ташкентского общевойскового, Самаркандского автомобильного и Чирчинского танкового.

Можно ли было представить лейтенанта тому назад, что войны Узбекистана и США будут вместе участвовать в миротворческих учениях? Вряд ли. Сейчас военно-политическая обстановка в мире меняется быстрыми темпами. Уже сделаны большие шаги в разных сферах сотрудничества, в том числе и военной. Участие нашего государства в программе «Партнерство во имя мира» демонстрирует миролюбивые устремления независимого Узбекистана, его активную позицию в борьбе за мир.

— Наш взвод выполнял учебные задачи по сдерживанию противоборствующих сторон в «вооруженных конфликтах», — вспоминает лейтенант А. Рустамов. — Ребята показали высокую боевую выучку и слаженность, отлично действовали на всех этапах учения.

При общей атмосфере доброжелательности и радушия, царившей в Норвегии, возникла порой соперничество, свойственное молодым стремление показать себя. Отрадно, что наши парни ни

в чем не уступали своим сверстникам, подвизаясь на мировой арене.

Так, в один из дней хозяева решили продемонстрировать перед гостями порядок разборки и сборки пулемета М-9, выходящегося у них на вооружении. Наш сержант Аваз Азимов попросил во время показа попробовать выполнить упражнения. Взялся за дело — и перекрыл назначенные нормативы, заслужив аплодисменты удивленных норвежцев. И на дистанции трехкилометрового марша представители Узбекистана выступили лучше других.

Когда в одной из телепередач программы «Ватаншуга хизмат қилганим» показали действия узбекстанцев, все семья Рустамовых сидела у телевизора — и отец Хужамурат Ходжакулович, и мама Людмила Алексеевна, и сестра, и супруга Елена с сыном Исхандером. И все гордились Алишером, считая, что в его успехе есть и их вклад. Папа — учитель физкультуры — привил интерес к спорту, мама — экономист — к точности и аккуратности, да и любовь жены с сынишкой тоже сил прибавляла.

— Я не случайно стал военным, — говорит Алишер. — Ведь в пограничном городе Термезе, где я родился и вырос, профессия защитника Родины всегда была одной из самых уважаемых.

И все же далеко не каждый родитель благословит единственного сына на военную службу. Так что, коль уж Хужамурат Хужакулович и Людмила Алексеевна дали свое напутствие Алишеру, то пусть оно помогает ему добиваться дальнейших успехов в непростом ратном труде, достойно представляя в Вооруженных Силах сына земли сурхандарьинской.

Капитан А. КАМАЛОВ, корр. «Ватаншарвара».

БАЛЛИ, КИЧИК КОМАНДИР!

Мамланатимиз мудоффа салоҳиятини оширишда ҳарбий ҳаво кучларининг ўрни беқиёс. Унинг қисмларида йиғилган бурчиш Утади орзу қилмаган ёшлар тоғилмас керак. Ахир, ҳарбий хизмат Утаб бўлишга, дўстлар даврасида мен фазогирлар ротасида бурчимни ўтадим, дед гапирди кимга зақ бағишламайди, дейсиз?

Сержант Исроил Отамирзаев ҳам илк бор қўлига чакирув варақиси текканда эҳтимол чексиз фазога кўтарилганини, парашютдан сакрашларни орзу қилгандир. Кейинчалик Ҳарбий ҳаво кучлари қисмларининг бирида хизматни бошлагани-

да ҳам қўли тоғдек кўтарилган бўлиши табиий. Самолетлар ўз-ўзидан осмонга кўтариларвермайди. Унинг ўқиши ва жанговар шайлигини таъминлаш биринчи талаби вазиफаларидир. Мада, салкам бир ярим йил бўлгани, Исроилжон ҳарбий фазога давомида ана шундай муҳим вазифаларни бажаришда сафдошларига йамуна бўлмоқда. Утган вақт мобайнида И. Отамирзаев қорамандирлари тошириқларини сиддиқидан бажарди, она-Ватан мудофасига камтарона улуғини кўшди. Ишонгини оқлаган бу масъулияни йиғитга сержант унвони берилди.

Айни вақтда взвод командирининг ўринбосари сержант Исроил Отамирзаев сафдошлари билан биргаликда аъло натижаларга эришмоқда. Ватаннинг бу мард ҳимоячилари ҳам Мустанқилжимзининг 6 йиллик шодлигининг улкан ютуқлар билан қарни оқдилар. Алоҳта, бундай кўрсаткичга эришиш кичик командир сафдош дўстларини доимо олга томон бошлагани туйғайли амалга ошган. Ишончимиз қимлик, яқинда Исроилжон муддатли ҳарбий хизматни ўтаб, ўзи тугилди ўсган Чинозга қайтганида завоқа тўлиб хотираларини ўртоқларига сўзлаб беради.

Р. КЕНЖАБОВ.

Военно-политическое новости

ИЗЛИШКИ

ВООРУЖЕНИИ

СОСЕДЯМ

Национальные силы обороны Южной Африки намерены продать или передать безвозмездно своим соседям излишки вооружений и боеприпасов.

Изолированная в годы проведения политики апартеида ЮАР имеет мощный военно-промышленный комплекс. В течение длительного периода происходило накопление самых различных видов вооружений, в том числе танков, артиллерии, зенитных комплексов и бронетранспортеров.

Как сообщило министерство обороны ЮАР, в условиях сокращения бюджетных ассигнований на военные нужды настало время для проведения «самой крупной распродажи» и «инвентаризационной чистки».

СИНОВДАН УТГАЧ, АФЗАЛ-ДА

Қувват ракеталари сотиб олишни қўзғалмоқда. Маҳаллий мабғутичи банича, 90 миллион долларлик шартнома ҳақиқимзоланган бўлса-да, тез орада бу масала иккинчи дал этилади. Шунингдек, матбуот манбалардан олдинга хабарларга кура, мамлакат парламенти Қувватин Ироқ худудидан овоз қилиш вақтида синовдан муваффақиятли ўтган Франция ракеталари сотиб олишга ҳам хайрихоҳ.

АКТИВНОЕ ПЕРЕВООРУЖЕНИЕ

Газета «Джермаи лайв» сообщает, что во время

ПЕСНЯ НА БРОНЕ

Лишь только завершилось очередное занятие по вождению на танкодроме, стих лаг гусениц и улеглась пыль над полигоном, как мелодию боя сменили звуки доброй. Забравшись на броню стоявшей поблизости боевой машины, рядовой Дильмурод Умаров развлекал сослуживцев.

Но вот в озорную мелодию влетают звуки песни — это сержант Шомурод Кулиев тоже решил поднять настроение товарищей. Уроженца Шерабадского района Сурхандарья в подразделении любит за звонкий голос и открытый характер.

Уставшие, но радостные возвращались воины с занятия, и в сердцах их продолжали звучать услышанные песни.

Капитан А. АЗИЗОВ.

В КАРАУЛЕ БЕССОННОМ Службу несли бдительно

«Несение караульной службы является выполнением боевой задачи и требует от личного состава точного соблюдения всех положений настоящего устава, высокой бдительности, непреклонной решимости и инициативы».

Из Устава гарнизонной и караульной служб Вооруженных Сил Республики Узбекистан.

Воины готовились к заступлению в караул. Ничего необычного в этом не было. Служба есть служба, но в роте, которой командует старший лейтенант Рустам Халидов, к данному событию шла обстоятельная подготовка. Были проведены соответствующие занятия по изучению положений Устава гарнизонной и караульной служб, табеля постам, отрабатывались действия часовых по задержанию нарушителей, тушению пожаров, соблюдению мер безопасности при обращении с оружием. Все это подкреплялось беседами.

Старший лейтенант Рустам Халидов хорошо знает, что он как командир подразделения, несет личную ответственность за его подготовку. Поэтому он делал все, чтобы офицеры на высоком методическом уровне проводили подготовительные занятия. Должное внимание было уделено подбору, расстановке солдат и сержантов для выполнения боевой задачи. Офицеры четко знали, кому доверить нести службу на том или ином посту.

И вот воины заступили в караул. Мансур Матъякубов начал рядовой Мансур Матъякубов.

Солдат твердо знает уставные обязанности, главная из которых — бдительно охранять и стойко оборонять свой пост. Не раз передовому солдату приходилось действовать по вводуным проверяющего, и он всегда демонстрировал отличное знание уставных положений.

Мансур Матъякубов строго выполнял свои обязанности часового у святыни части, за что в очередной раз был отмечен начальником караула старшим лейтенантом Абдусаматом Ходжиматовым, а потом и командиром роты.

Строго по уставу действовали все караульные, от лично подготовленные к несению службы. Старшие начальники, проверявшие караул, на отлично оценили службу часовых рядового Зайлабидина Турсунова и конечно рядового Мансура Матъякубова, внутренний порядок в карауле, знание обязанностей караульщиками. Службу в карауле несли бдительно — таковой была общая оценка.

А. ВАЛДЖИНИ

Муддатдан ташқари хизмат старшиниси Исроилжон Хазратқудов асли боғбон оиласидан. Уни ҳарбий соҳа кишини бўлишга ундаган нарсаси — болалик оғузи. Турғун болаликда кишини нималарни орзу қиладими.

Қасамд қабул қилиш ҳар бир ҳарбийнинг мудофадас бурчи бўлиб, унга бир умрга содиқ қолши, эл-юрт осойишталиги йўлида захмат чекиш чинакам ватанпарварлиқдир.

Буни яхши тушушган Иштиш, шубҳасиз.

Кези келганда яна шу нарсани айтиб ўтиш керакки, Исроилжон киши болалигида кишилар билан мундарида ўтган. Худдас, у оғир шайонда ўзини обдод тоблаб олган. Шу жиҳаддан унга қўнчилик ҳавас қилди. Ўзи-басти ке-



По словам командира «Центразбата» подполковника Сатыбека Молдалиева, в ходе первой фазы полевых учений воины-узбекистанцы были, что называется, на высоте. Уверенно десантировавшись, они затем успешно действовали при отработке миротворческих задач. Не случайно представляющее большинство поощренных приходится на наше подразделение. Ценные подарки нашли своих хозяев — рядовых А. Кадырова, В. Джурбаева, С. Гаипова, С. Ташматова. В числе лучших также названы сержанты сверхсрочной службы Р. Эргашев, Р. Ташматов, Ф. Маматов, задававшие тон в ходе учений.

Уверенно начали наши миротворцы и вторую фазу полевых занятий, которая, хотя и скоротечна по времени, но очень насыщена различного рода заданиями, выполнение которых потребует от участников учений немалых сил. Однако накопленный опыт в подобном рода учениях за рубежом позволил нашим

солдатам и сержантам не только самим безупречно действовать на учебных местах, но и выступать в роли инструкторов.

Одна из задач учений — ликвидация гражданских бес-

иностранных наблюдателей. ...Из-за неподалеку расположенного жилого массива сначала послышался гул, а вслед за ним показалась толпа разъяренных демонстрантов, сметающих

камней. Тогда командир взвода принимает решение психологически воздействовать на «демонстрантов», а заодно и обезвредить «защитников». И это ему удается в полной мере. Уве-

черед выполнять эту нелегкую задачу, солдаты, находясь под впечатлением увиденного, стремились действовать так же грамотно и уверенно. За исключением некоторых незначительных недостатков, они с честью вышли из нелегкого положения. Действуя под началом капитана Петра Шешарабидзе, грузинские солдаты не ударили в грязь лицом, на деле показав, что подобные задачи им по плечу. Особенно отличились младшие сержанты Платон Кучашвили, Варлан Джалагания и рядовой Ясан Гвиниджидили.

Вот так, действуя руку об руку, миротворцы различных стран учатся выполнять единую благородную миссию — добиваться мира там, где он нарушен по неадекватности чужих горячих голов. И как видим, это им удается. А это означает, что миротворческие учения «Центразбат-97» цели своей достигли.

Майор Я. КОРУКА,
корр. «Ватанпарвара».

БЛАГОРОДНАЯ МИССИЯ МИРОТВОРЦЕВ

порядков. Остановить разбушевавшуюся толпу, грамотно оцепить район, определить и обезвредить лидеров бесчинств, а при необходимости оказать медицинскую помощь — все это предстояло выполнить подчиненным командира взвода лейтенанта Евгения Насруллаева. И забегая вперед, скажу: со всем этим воины-узбекистанцы справились безупречно, за что и были отмечены высокой оценкой

все на своем пути и призывающих местных жителей присоединиться к ним. Казалось, пройдет еще несколько минут — и это шествие перерастет в неуправляемую стихию. Но не тут-то было. На их пути непреодолимой преградой встали подчиненные офицера Насруллаева. Попытка провести переговоры оказалась безуспешной. В ответ на это предложение в сторону миротворцев посыпался град

реальные действия рядовых Баходдыра Азимова и Тохира Абдуллаева позволили в считанные секунды выдернуть из толпы лидеров и тем самым снизить накал страстей. А спустя несколько минут, «демонстранты» убрлись восвояси. Порядок был восстановлен.

Внимательно следили за действиями миротворцев из Узбекистана военнослужащие Грузии, входившие в состав роты. И когда наступил их

ИДЕТ ВТОРОЙ ДЕНЬ УЧЕНИЙ

На занятии, где отработывались действия миротворческого подразделения на КПИ, рота узбекистанских миротворцев из состава Центразбата пришла с песней «Ассалом, Ватан!» С таким неподдельным настроением воины начали второй этап учения «Центразбат-97».

Первая фаза для роты, которой командует опытный офицер Б. Кадиров, прошла успешно. В ходе ее нашим воинам пришлось организовать блокпосты на дорогах, контрольно-пропускных пунктах, охранять особо важные объекты, отражать «нападения сепаратистов». Одним словом, работа проходила крупномасштабная. Американские наблюдатели утверждают, что на предыдущих учениях «Кооператив оспрей-

96» и «Кооператив нагет-97» наши солдаты и офицеры времени зря не теряли, приобретая все новые знания, весь опыт, накопленный армиями многих государств по проведению миротворческих операций.

международного права и мандатом ООН.

Центразбат — подразделение не боевое, а миротворческое изначально, и вся его деятельность строго регламентирована. Все эти вопросы доходчиво разъяснял в ходе занятия

местного населения от вооруженных банд и сепаратистов. Поэтому многие солдаты и сержанты не стали надеяться на свою память, а записали названия нормативных актов себе в рабочую тетрадь, как это сделали старший лейте-

КПИ, — многие оживились. Ведь совсем недавно им приходилось уже практически срабатывать этот вопрос. Действия рядовых Б. Азимова и А. Кадырова при осмотре документов и автомашины на КПИ были четкими, уверенными.

Отточенность действий была видна во всем — и в корректном отношении к гражданским лицам: водителю и пассажирам, и в том, как быстро проводился осмотр машины, в которой потом, кстати, был найден этими солдатами тайник с оружием и наркотиками.

Что ж, не это ли — показатель мастерства узбекистанских миротворцев? Занятие закончено, а учения продолжаются.

Капитан
Т. АБДУСАИДОВ,
корр. «Ватанпарвара».

ПОКАЗАТЕЛЬ МАСТЕРСТВА

И вот с имеющимися уже навыками наши миротворцы прибыли на учебную точку, где, казалось бы, все уже давно известно. Однако время неумолимо бежит вперед. В современных условиях выработались права и обязанности личного состава. КПИ в соответствии с нормами

руководитель этого учебного места майор А. Шуман. Законодательных актов в последнее время принято много. По одним — воины Центразбата должны оказывать гуманитарную и медицинскую помощь нуждающимся, по другим — обеспечивать порядок в городах и защиту

нант Р. Алимухамедов, старшина сверхсрочной службы П. Надюшкин, рядовые А. Гаипов, Б. Саидов. Миротворцы работают исключительно в рамках закона.

Ну а когда начали отработывать второй учебный вопрос занятия — действия личного состава на

● ОЗОД ЮРТ ПОСБОНЛАРИ

МУКОФОТ МУБОРАК!

Озод юртимизининг мард ва жасур посбонлари Узбекистонимиз худудий яхлитлиги, халқимиз тинч ва осойишталиги ҳимояси йўлида ўз муқаддас бурҷларига ҳамиша содиқлик ва фидойилик ила ҳизмат қилмоқдалар. Барқамол посбонларимизининг она-Ватанимиз равнақиға қўшаётган улкан ҳиссалари Президентимиз Ислам Каримов ва ҳукуматимиз ваҳбарияти томонидан муносиб рағбатланрилмоқда. Қуролли Кучларимиз вакили — танк ротаси командири катта лейтенант Одилов Музаффар Мирфотиховичининг Узбекистон Республикаси ёшлари «Қамолот» жамғармаси мукофоти совриндорли бўлганлиги ҳам бунинг ёрқин далилидир.

Маълумки, Узбекистон Республикаси Вазирлар Маҳкамасининг 1997 йил 13 июндаги 293-сонли Қарорига биноан ёшларининг ижтимоий фаоллигини ошириши, мамлакатимизининг буюк келажаги йўлидаги меҳнати, билими сари интилиши, жамоат ишларида фаол иштирокини қўллаб-қувватлаши, илмий ва ижодий изланишларини рағбатлантириши мақсадида Узбекистон Республикаси ёшлари «Қамолот» жамғармаси мукофоти таъсис этилган эди.

Совриндорларни аниқлаш мақсадида мукофот комиссияси тузилди. Ушбу комиссия таркибиде Узбекистон Фанлар Академияси мухбир аъзоси Р. Мўминов, Фан ва техника давлат қўмитаси бошқармаси бошлиғи профессор М. Тошпўлатов, Тошкент Юридик институти

проректори М. Рустамбоев, Мудофаа вазирлиги шахсий таркиб билан ишлаш бошқармаси офицери Н. Иноятов, Республика товар ишлаб чиқарувчилар ва тадбиркорлар палатаси етакчи мутахассиси Б. Бадалхўжаевлар қизғин иш олиб боришди.

Натижада, Мустақиллигимизининг 6 йиллиги байрами кунларида жорий йил учун «Қамолот» мукофоти комиссиясининг қарорига асосан тўрт нафар мукофот совриндорлари аниқланди. Тошкент Юридик институти ўқитувчиси Маткаримова Гулчехра Абдусаматовва — «Инсон ҳуқуқларининг ҳимоя қилиши» бўйича илмий тадқиқотлари ва ҳуқуқий тарбияни юксалтириши соҳасидаги амалий фаолияти учун, «Нурон ЛТД» фирмаси бош директори Цой

Леонид Павлович — мамлакат иқтисодийига замонавий ахборот ва коммуникация жиҳозлари технологияларини жорий этиш бўйича амалий тадбиркорлик фаолияти учун, Самарқанд давлат университети илмий ходими Қосимов Азиз Қамариддинович — физика фани бўйича илмий-услубий ишлари ҳамда «Лазер спектроскопияси» бўйича илмий тадқиқотлари учун ва ниҳоят, биз учун янада қувончли хушхабар — ҳарбий қисм танк ротаси командири катта лейтенант Одилов Музаффар Мирфотихович — шахсий таркибининг ошириши, офицер ва аскарлар ўртасида ҳарбий-ватанпарварлик, она-Ватанга меҳр-муҳаббат туйғуларини янада юксалтириши соҳасидаги амалий фаолияти учун «Қамолот» мукофотиға сазовор бўлдилар.

Жорий йил 16 сентябрь кунин Узбекистон Республикаси ёшлари «Қамолот» жамғармасида ушбу мукофотни топширишга бағишланган тантанали маросим бўлиб ўтди. Мазкур жамғарма бошқармаси раиси Хотам Абдураимов ушбу

тантанани очиб, «Қамолот» мукофотининг таъсис этилишидан қўзланган мақсадлар ҳақида гапирди. Сўнгра у мукофот совриндорларига Қўрқак нишони ва диплом, шунингдек, пул мукофотларини тантанали равишда топширди. Совриндорларга гуллар тақдим этилди.

Шундан сўнгра совриндорлар номидан Гулчехра Маткаримова ҳамда катта лейтенант Музаффар Одиловнинг волидан муҳтарамаси — Шоира Одилова барча мутасаддиларга улкан миннатдорчилик билдирдилар.

Тантананада, шунингдек, давлат ва жамеат ташкилотлари вакиллари ҳамда Мудофаа вазирлиги масъул ходимлари қатнашдилар.

Мустақил Узбекистонимиз равнақи йўлида фидойи меҳнат қилаётган мукофот совриндорларини чин юракдан муборакбод этиб, мустаҳкам соғлиқ, бахтсаодат ва келгусидаги фаолиятларида янада улкан муваффақиятлар тилаймиз.

Катта лейтенант
Ш. ИКРОМОВ,
«Ватанпарвар» мухбири.

Суратда: катта лейтенант Музаффар Одилов шахсий таркиб билан ижтимоий-сиёсий ўқув машғулотини ўтказаяпти.

Ш. ЗУФАРОВ суратта олган.



Майор Илимдар Ильясов еще 15 лет назад остановил свой выбор именно на профессии офицера-воспитателя, поступив в Минское высшее военно-политическое училище. И ни разу не пожалел об этом. Наоборот, гордился и гордится тем, что в становлении мужского характера многих сотен юношей есть доля и его труда.

Ратная служба Илимдара Мамутовича не раз отмечалась наградами, но самой дорогой из них стала первая, которой он удостоен в независимом Узбекистане, — накануне 6-й годовщины всенародного праздника майор Ильясов был награжден орденом «Шон-Шараф» II степени.

Первое наше знакомство состоялось три года назад в расположении только что сменившей место дислокации части. Как заместителя командира его волновало буквально все — и благоустройство казарм, и подготовка к зимнему отопительному сезону, и бытовые нужды личного состава, и многое другое. Однако и за этими чисто хозяйственными заботами майор И. Ильясов не забывал о воспитательных мероприятиях, основной упор делал на занятия с сержантами — первыми помощниками офицеров.

По образцу офицерского собрания сформирован сержантский совет, — рассказывает Илимдар Мамутович. — А в отдельных случаях, когда некоторые из младших сержантов допускали нарушения, их проступки рассматривались на заседаниях совета сержантской чести. Мы стараемся привить бережное отношение к званию защитника Родины, к чести военного мундира.

Был случай, когда только что назначенный командиром отделения младший сержант наказал солдата за опоздание в строй не поуставному. После рассмотрения проступка на совете сержантской чести солдат чистосердечно признал свою вину и попросил прощения у сослуживца. Сержантского звания он был лишен. Получил, таким образом, на всю жизнь предметный урок воинской этики.

Особое место в служебной биографии майора Ильясова заняли годы, проведенные в ошеломившей войной Афганистане. За два года он принял участие во многих боевых операциях. Был ранен. Награжден орденами Красной Звезды и «За службу Родине». Именно там, в боях, окрепло в нем бережное, заботливое отношение к солдатам, их нуждам и запросам.

Только вышли из Афганистана — попал в район Семипалатинского полигона, на пограничный учас-

• ИХ НАГРАДИЛА РОДИНА

ЕСЛИ ИМЯ ТЕБЕ — ВОСПИТАТЕЛЬ...

Казалось бы, кого воспитывать — ведь в армию приходят уже достигшие совершеннолетия взрослые парни. Может, оттого и называется эта должность несколько иначе — заместитель командира по работе с личным составом. Однако основной смысл этой работы как раз и заключается в воспитании воина, беззаветно преданного Родине и готового ее самоотверженно защищать.



ток Казахстана с Китаем. И здесь обстановка требовала предельной собранности, особого внимания в работе с личным составом. Это испытание было выдержано с честью.

Однако судьба словно решила раз за разом проверять характер Ильясова на прочность — в декабре 1988 года последовал перевод на службу в Нагорный Карабах. Воины стояли живой стеной в этом межэтническом конфликте, стремясь любой ценой его остановить. В апреле 1992 года был получен долгожданный приказ о переводе в родной Узбекистан. Памятью о Карабахе остались медали «За боевые заслуги» и «За отличие в воинской службе». А еще — боль в сердце от напрасных потерь боевых товарищей.

Получив назначение в одно из подразделений пограничного Термезского гарнизона, Илимдар Ильясов с воодушевлением принялся за работу — воспитание подчиненных в духе любви к

Родине, стойкости и мужеству, передачи им секретов воинской службы. Давно вошло у него в привычку лично проверять караул и посты в ночное время. Он не устает повторять воинам, что и в мирное время главное требование — высокая бдительность.

Авторитет Ильясова в солдатской и офицерской среде основан прежде всего на личном примере. Вот один из них. Часть недавно сменила место дислокации, что было вызвано проблемами с жильем для семей офицеров и прапорщиков. Ему как заместителю командира предложили получить квартиру одному из первых.

— Как я смогу требовать с офицеров, оторванных от семей, если сам обустроюсь? — спросил он. — Потому я принял решение перевезти свою семью одной из последних.

После того, как он принял в свое ведение воспитательную работу целой части, круг забот значи-

мер. Прежде всего — с наших командиров. Каждый, кто видит, как действуют на учебных точках майор М. Джумабоев, старший лейтенант Р. Арипов и другие офицеры, не может не восхищаться их высокой профессиональной выучкой. Это на-

командиры умело работают с подчиненными. Строгие и заботливые, энергичные и внимательные, они не упускают ни одной мелочи при проведении учебных занятий или других повседневных мероприятий с новичками.

НОВИЧКИ РАСТУТ НА ГЛАЗАХ

стоящие мастера военного дела, способные поставить надежный заслон любому воздушному противнику.

Не только на занятиях по боевой подготовке, но и в повседневной жизни наши

Благодаря им многие начинающие службу солдаты значительно расширили свой кругозор. Сегодня новички интересуются событиями в Узбекистане и за его пределами, следят за периодичес-

тельно расширился. Теперь надо думать не только о солдатах.

Под пристальным вниманием офицера в первую очередь находится становление выпускников военных училищ страны. Так, с легкой руки Ильясова вырос в одного из лучших командиров рот старший лейтенант Музаффар Адильов, закончивший ЧВТКУ в 1994 году. В этом году молодой офицер стал лауреатом премии молодежного фонда Узбекистана «Камолот».

— Однажды нам была поставлена боевая задача, — вспоминает лейтенант Бахтиёр Кимчаков. — Сформировали группу из 15 человек, которую возглавил майор Ильясов. Мне, закончившему в 1996 году ТВОКУ, выпала честь попасть в эту группу. Нам пришлось совершить 50-километровый марш-бросок в горах. Благодаря умелым и грамотным действиям Илимдара Мамутовича поставленная задача была успешно выполнена.

Замечательно отзывался о своем заместителе командир части полковник Махмуджон Утаганов.

— Если командир — глава воинского коллектива, то заместитель командира по работе с личным составом должен быть душой его, — говорит полковник М. Утаганов. — Ильясов берет на себя большой объем различных задач и справляется. Поэтому выражение «душа коллектива» вполне отражает его характер.

А о том, что коллектив, обладающий такой закаленной и проверенной в боях «душой», способен на многое, говорят факты: неоднократно часть признавалась одной из лучших по итогам периодов обучения. Успехи в боевой учебе достигнуты во многом благодаря продуманной и четко отлаженной системе воспитательной работы.

Если имя тебе — воспитатель... Как много надо приложить труда, чтобы соответствовать этому высокому званию! Именно так воспитала сына простая учительница городской школы в городе Карши — мама Илимдара Ильясова. И именно с ней делится он своими заботами, просит совета и поддержки. Рожденный на родине великого Амира Темура, являющийся для подчиненных непрекаемым авторитетом, офицер остается всегда для нас просто сыном. А значит, процесс его воспитания продолжается...

Капитан А. КАМАЛОВ, корр. «Ватанпарвара».

Военно-политические новости

ВООРУЖЕННЫЙ ИНЦИДЕНТ

Солдат северокорейской армии был застрелен в демилитаризованной зоне. Южнокорейские военнослужащие обнаружили его неподалеку от своего поста на границе зоны, когда он из готовился для стрельбы, и обстрелял из автоматического оружия. Инцидент расследуется комиссией ООН по наблюдению за соблюдением перемирия. Это второй вооруженный инцидент в демилитаризованной зоне за последние два месяца. Граница между двумя Кореями считается самой охраняемой в мире. По обе стороны с момента окончания войны 1950—1953 гг. дислоцируются более двух миллионов солдат. КНДР и Южная Корея формально находятся в состоянии войны.

«КООПЕРАТИВ-СЕЙФГАРД-97»

Бекарор об-хаво шаронти, қаттиқ ёмғир ва шамол Исландияда «Тинчлик йўлидаги ҳамкорлик» дастури бўйича бўлиб ўтган «Кооператив сейфгард-97» халқаро кутқарувчилар ҳарбий машқарида россиялик иштирокчиларнинг ўз вазифаларини аниқ бажаришига ҳалал беролмади.

Машқар дастурига кўра, Рейкьявик яқинида шартли равишда янгида ҳосил қилиниб, кутқарувчилар ёрдамга етиб келишлари лозим эди.

Мазкур машқарда қатнашган 17 та давлат вакиллари ҳам ўзларига бириктирилган вазифаларни бекам-кўст бажаришга ҳаракат қилишди.

ДЕМОНСТРАЦИЯ АВИАТЕХНИКИ

Группа самолетов российских ВВС, включающая два истребителя СУ-2, два Су-30 и один транспортный самолет ИЛ-76, находится в Греции для демонстрационных полетов. Визит осуществляется в соответствии с планом сотрудничества между военными ведомствами России и Греции.

«КОБРА» ВЕРТОЛЕТЛАРИ

АҚШ президенти Билл Клинтон яқинда Бухарестга қилган сафари чоғида Америка-Руминия стратегик ҳамкорлиги ўз самарасини бера бошлаганлигини таъкидлаганди.

АҚШ Руминия мудофаа саноатининг замонавийлашувига моддий ёрдам беради, деб хабар тарқатди маҳаллий матбуот органлари. Гап шундаки, Руминия АҚШнинг «Белл геликоптерз» компанияси билан ҳамкорликда жанговар вертолёт ишлаб чиқаради.

Жорий йилнинг май ойида бу борада битим имзоланганди. Бунга кўра «Кобра» русумли жанговар вертолётлар ишлаб чиқарилади.

(По материалам печати.)

Рядовой А. ГУСЕИНОВ.